

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 23.

Precio dentro y fuera de Murcia, UNA peseta al mes.

Idemas sueltos, CINCO céntimos.

Hoja de los lunes del Diario de Murcia

LA CUESTION DEL PIMIENTO

MANIFESTACION Y MITIN

Ayer mañana, como ya dijimos, se verificó la anunciada manifestación huertana en solicitud de la pureza del pimiento. Calculamos en diez mil el número de manifestantes, los cuales se campotaron con mucho orden y mucha corrección, en actitud pacífica, cual correspondía al acto que se celebraba.

En la Glorieta, un grupo numeroso de manifestantes, esperó la llegada de la comisión oriolana presidida por D. Antonio Pescetto.

Cuando llegó ésta, saludó al Sr. Alcalde en el Ayuntamiento, saliendo dicha autoridad al balcón y dando vivas que fueron contestados unánimemente.

Desde allí dirigiéronse los manifestantes al Gobierno civil, a cuya puerta engrosó la manifestación, alcanzando el número que antes hemos dicho.

Los huertanos llevaban varias banderas con leyendas alusivas al acto que se celebraba, pero, entre todas, la que más llamó la atención, fué una que decía: «¡Vivan los diputados por Murcia y demás puntos defensores de la pureza del pimiento!» Bromas de la antiortografía.

Al balcón principal del Gobierno civil salieron los Sres. Revenga (D. Ezequiel), La Cierva, Esteve y Pescetto, los cuales dieron vivas alusivos, que fueron contestados y devueltos por los manifestantes con vivas a los diputados, al Gobernador y al Gobierno.

Acto seguido, el Sr. Revenga les dirigió la palabra, rogándoles que marchasen al Teatro Circo, a celebrar el mitin anunciado, como así se efectuó.

Ya en el Circo, lleno completamente el teatro, ocupó la presidencia el Sr. Pescetto, y junto a él, como delegado del Sr. Gobernador el oficial primero del Gobierno civil D. Manuel Fernández Reyes.

El Sr. Pescetto hizo uso de la palabra en términos enérgicos, defendiendo la pureza del pimiento, saludando a los huertanos de Murcia en nombre de los de Orihuela y diciendo que mientras los exportadores llevan brillantes, los huertanos van con los codos rotos, y padecen y sufren. (Grandes aplausos).

El elocuente joven D. Luis Diez Guirao de Revenga, en hermosos párrafos, llenos de brillantéz y energía, se dirige a las reunidas, saludándolos en nombre de la comisión organizadora y diciendo que es común la aspiración de las vegas de Murcia y Orihuela en la cuestión del pimiento, y que se viene a impetrar de los poderes públicos la absoluta pureza del pimiento.

Dedica sentidos párrafos a la prensa madrileña y a la de esta capital y elogiándola por su patriotismo y solicitando su ayuda para esta campaña, y saluda a la comisión llegada de Orihuela.

Termina con vivas a Murcia, a la huerta y al Rey.

El Sr. Revenga, que fué muy aplaudido durante su discurso, recibió al terminar éste una gran ovación.

El obrero fundidor Ignacio Martín hace uso de la palabra.

No podemos oírle más que el ofrecimiento que hizo a los huertanos de que los obreros de la capital se unían al acto, porque, con motivo de algunas frases que

vertió contra los políticos, se originó un tumulto, que, por fortuna, no pasó de iniciarse.

El concejal D. Ezequiel Brugarolas, delegado por el Sr. Alcalde, en breves frases dice que la corporación municipal se adhiere al acto. (Aplausos).

Se dá lectura a diferentes cartas de adhesión, de las cuales copiamos las dos siguientes:

CARTA DE ROMERO ROBLEDÓ

Sr. D. José Morales.

Mi estimado amigo: He recibido su grata y desde luego yo estoy al lado del pimiento sin mezcla, puesto que creo que eso es lo que interesa a la agricultura, y además, por mi amistad particular y política con el diputado don Ezequiel Diez y Sanz de Revenga, a quien quiero y me ha hablado de dicho asunto, le ofrezco ayudarle en todo lo que pueda.

Siento no poder ir al gran mitin que proyectan, pero comprenderá que teniendo que estar poco tiempo en esta, lo necesito todo para los asuntos que aquí tengo dándole a usted, como a la asociación agrícola, las más expresivas gracias por su invitación.

Suyo affmo. a. y s. s. q. s. m. b.

F. Romero Robledo.

Antequera 25 Septiembre 1902

CARTA DE SILVELA

Sr. D. José Morales.

Muy señor mío y detoda mi consideración: Recibo su carta del 23 invitándome atentamente por acuerdo de las asociaciones agrícolas de la vega de Murcia, a asistir o a prestar en algún modo mi concurso a la reunión que han de celebrar el domingo 28 para sostener su causa y acudir ejercitando el derecho de petición a los altos poderes del Estado en defensa de los intereses de los cultivadores.

Siento no poder concurrir personalmente, ni sería bien que yo concurreniera, pues, contra la voluntad de todos se atribuiría mi intervención a móviles políticos. Ninguno me ha impulsado ni me impulsa al manifestar, siempre que he tenido ocasión, que se trata de un asunto de policía de la alimentación y del comercio, en el que el Estado debe intervenir para evitar un daño evidente causado al cultivador de buena fé, prohibiendo lo que tan a las claras facilita la depreciación del fruto por la alteración, de otro modo inevitable, de su pureza. Me he puesto siempre por esa razón de lado de los que piden se mantenga la prohibición de la mezcla; después de haber oído opiniones muy diversas y haber estudiado todo lo atentamente que me ha sido posible el asunto y de mi opinión personal y mi concurso puede disponer.

No debe convertirse eso en cuestión política, pero justo es se oiga en un régimen liberal la opinión de todos y en caso de duda y en el que no median razones de derecho adquirido, prevalezca la opinión de los más y se defienda el interés del más necesitado y se garantice la verdad en el tráfico hasta donde al Estado le es posible hacerlo.

De Vd. affmo. s. s. q. b. s. m.,

F. Silvela.

Villarta 25 9 1902.

Se dá lectura a los siguientes acuerdos, que se aprueban por unanimidad:

Enviar un saludo a los huertanos de Orihuela, diputados y senadores de esta provincia, autoridades locales Gobernador civil y Alcalde, D. Emilio López Palacios, presidente de la Diputación, a la prensa madrileña, a la de

Murcia y al ex-gobernador de esta provincia Sr. Meral.

José Laorden González, de Santomera, hace uso de la palabra, para decir que todos están unidos estrechamente para lograr la pureza del pimiento, y que si el Gobierno de la nación autorizara la mezcla, él está dispuesto con toda la huerta a ir a las barricadas (Grandes aplausos).

A continuación se dá lectura a la extensa exposición que las sociedades rurales dirigen al Gobierno.

Y se dió por terminado el acto.

REUNION IMPORTANTE

POR LA HIGIENE DE MURCIA

Ayer tarde en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar la anunciada reunión para constituir una sociedad encargada del saneamiento de esta población.

Asistió concurrencia numerosa y distinguida, que ocupaba el amplio salón y parte del vestíbulo de entrada.

Presidió el Sr. D. Francisco Medina, el cual, brevemente expuso el objeto de la reunión; indicando que se nombrara una junta directiva.

Después hicieron uso de la palabra los Sres. Aguilar (D. Francisco), Rubio (D. Juan), Martínez Moya y otros varios; unos para rogar al Sr. Medina que siguiera en la presidencia de esta asociación, y otros, en vista de su negativa, para que se nombrase una comisión nominadora que designase la junta directiva, como en efecto se acordó, leyéndose por D. Eladio Nolla, la siguiente candidatura, que fué aprobada por unanimidad:

JUNTA DIRECTIVA

Presidente: D. Juan de la Cierva y Peñafiel.

Vice presidente: D. Salvador Martínez Moya.

Vocales: D. José Cavuela Ramón, D. José García Villalba y D. Diego García Avilés.

Tesorero: D. Diego Hernández Illán.

Secretario de actas: D. Bernabé Guerrero Caballero.

Secretario contador: D. Ignacio Martínez López.

SECCION DE BIOLOGIA

Presidente: D. Francisco Medina Romero.

Vocales: D. Claudio Hernández-Ros Navarro, D. Antonio López Gómez y D. Jacobo García.

Secretario: D. Emilio Sánchez García.

SECCION DE CONSTRUCCION

Presidente: D. José Llovera.

Vocales: D. Ricardo Codorniu, D. Domingo Muguruza y D. Luis Romero.

Secretario: D. Pedro Cerdán.

SECCION DE PROPAGANDA

Presidente: D. Manuel Martínez Espinosa.

Vocales: D. José Martínez Torrel, D. Mariano Perni y D. Francisco Bautista Monserrat.

Secretario: D. Miguel Angel Cremades.

El Sr. La Cierva, hace uso de la palabra para dar las gracias por su elección,—que considera inmerecida, por lo que de honor concede—y decir que esta es una obra de puro murcianismo y de humanidad, y que por el trabajo que exige, acepta el cargo para que se le elija.

Añade, que tal vez ha sido designado, no por su representación política, sino porque cuando ocupó la presidencia del Ayuntamiento, hizo cuanto pudo en pró de la higienización de Murcia,

iniciando algunos proyectos que después no han sido atendidos, cual corresponde a su trascendental importancia.

Debemos todos acusarnos de apatía—dice—porque esta raza levantina, lleva en el alma esa indiferencia mortal, que la tiene postpuesta y arrumbada.

Termina diciendo que trabajará en pró de la higienización de Murcia, con todas sus energías. (Aplausos).

El Sr. Hernandez Illán (D. Diego), con motivo de lo dicho por el Sr. La Cierva de no haberse continuado en el Ayuntamiento los proyectos de higiene por él iniciados, dijo que durante el tiempo que él desempeñó la alcaldía, los continuó con gran constancia, tramitando el expediente necesario, el cual, como todos los que necesitan aprobación superior, se paralizan por los motivos que todos sabemos; creyendo que el expediente de referencia se halla ahora en la Diputación provincial.

El Sr. La Cierva hizo constar que no había aludido a nadie directamente, sino en general, a la apatía de todos, y a él el primero; con lo cual se dió por terminado el imidente.

El Sr. Martínez Moya, en sentidas y elocuentes palabras, dió las gracias por su elección para Vicepresidente de la junta, prometiendo trabajar con toda decisión por la realización del pensamiento, como hasta aquí lo ha hecho.

Y terminó el acto leyendo los nombres de los inscritos para formar parte de la sociedad é inscribiéndose los que no lo estaban.

IMPRESIONES

SOBRE EL YUNQUE

Yo golpeo en el yunque de mi existencia con el fuerte martillo de la paciencia: y á veces surgo la canción argentina de mazo y yunque.

Como chispas ardientes surgen mis versos, brillan como las áscuas y pasan luego, como las chispas que deslumbran, y pasan, y son ceniza.

Y cayendo en el alma las apagadas canciones brilladoras, llevan á el alma la nota triste, la ceniza, el olvido que me persigue.

Surgiendo van las áscuas deslumbradoras á la canción vibrante que el yunque entona; arde la fragua...

¡Cuando surgen los versos, deslumbrá el alma! No desmayes, herrero, dice la vida, golpea sin descanso, que el yunque vibra... ¡y mis cantares surgen como las áscuas... y se deshacen!

Y, tenaz, el martillo golpea el yunque, y se incendia la fragua con rojas lumbres, las notas vibran... ¡y se apagan, y mueren como ceniza!

¡Siempre sobre mi yunque, tenaz herrero! Como chispas ardientes surgen mis versos! ¡Qué importa que se apaguen, que se deshagan, si sus lumbres fugaces son luz del alma?

¡Vibren los yunques y al compás de sus notas brotan las lumbres!

JOSÉ MARTINEZ ALBACETE.

PRELADO

Se asegura que será nombrado para ocupar esta silla episcopal el actual Obispo de Solsona; del que podemos consignar algunos datos biográficos:

Nació D. Juan Bautista Benlloch que así se llama en la parroquia de San Martín de Valencia el año 1864; de familia humilde, pero honrada; sus estudios los hizo en el Seminario de Valencia obteniendo en todos los años de su carrera la honrosa calificación de *Meritissimus*, estudiando el primer año de Filosofía ganó por oposición media-beca, cursando Teología fué nombrado profesor auxiliar y después en propiedad; tiene los grados de Doctor en Sa-

grada Teología y Cánones; ordenado de Pbro. ha desempeñado los cargos de Cura párroco de los SS Juanes en Valencia, ha sido Fiscal Eclesiástico y Secretario en el mismo Obispado, director de un «Semario Católico», Presidente de la Sección de Literatura de la asociación «La Juventud Católica», ganó una canongía en la diócesis de Segovia; después fué nombrado Chantre de la misma Catedral; desempeñó en este Obispado el cargo de Provisor, y al fallecimiento del Sr. Obispo fué nombrado Vicario Capitular, y en el año anterior fué propuesto para Obispo de Solsona, cuya diócesis gobierna con acierto; como orador figura entre los primeros.

Esto es cuanto podemos anticipar á nuestros lectores.

Pérez Galdós

Dice «El Porvenir» de Cartagena:

«Según carta que del insigne maestro ha recibido hoy nuestro querido amigo Armando de L'Iniers, el egregio escritor vendrá á Cartagena á fines de Noviembre ó primeros de Diciembre.

El maestro Galdós empezará á escribir aquí el 6.º tomo de la 4.ª série de los episodios nacionales que se titulará «La vuelta al mundo de la fragata Numancia».

El veterano marino y médico D. Luis Gutiérrez Gamba, único superviviente de los que hicieron aquel viaje, ha recibido una cariñosa carta del maestro, agradeciéndole los datos que ha puesto á su disposición, referentes á aquel viaje memorable.

Será un huésped á quien Cartagena horará como se merece.»

LA CONCENTRACION

Dice «El Correo» de Madrid:

«Cuando se habló, hace tiempo, de la indicada solución política, creíase contar para ella con varios factores de relativa importancia, como la fracción ganacista y los elementos de los señores duque de Tetuán, Romero Robledo y López Dominguez. Pues bien; en el momento presente, el Sr. Maura, con sus amigos, parece decidido á ingresar en el partido de Unión conservadora; el Sr. Romero Robledo se mantiene en actitud de rigurosa reserva, y sólo quedan, para alabar las ventajas de la concentración, los señores duque de Tetuán y López Dominguez; debiendo advertirse que este último, según indica hoy «El Imparcial», si bien tiene anunciado un acto político para antes de reunirse las Cortes, no se sabe si estará identificado con las aspiraciones de los tetuanistas.»

REGRESO DE LA CORTE

El tren que ha de conducir á la corte el próximo martes, saldrá de San Sebastián á las siete y media de la mañana, para llegar á Madrid á las diez y quince de la noche del mismo día, y se compondrá de los dos coches salones destinados al servicio de las personas reales y servidumbre, vagón cocina, cinco coches de primera con berlinas camas y los demás carruajes reglamentarios.

El director de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, Mr. Clemente Aubert, ha dictado las disposiciones oportunas para asegurar la circulación del referido tren.

DESDE GARAVAGA

La feria de este año ha sido bastante desgraciada, pues además de los días de retraso con que ha comenzado la lluvia que todos los días nos ha favorecido algunos ratos, ha llevado la desanimación á todas par-

Teatro de Romea

TIERRA BAJA

Con alguna más concurrencia que la noche anterior, se puso anoche en escena en el Teatro de Romea el drama en tres actos, en prosa, original de D. Angel Guimerá, traducido del catalán por D. José Echegaray, titulado «Tierra baja».

La obra es suficientemente conocida del público murciano que anoche la aplaudió como en otras ocasiones.

En su interpretación se distinguieron la Sra. Calderón y la señorita Martínez Gomez y el Sr. Gonzalez Hompanera.

El público llamó á escena al final de la obra, á todos los artistas que tomaron parte en su interpretación.

Para fin de fiesta se representó el juguete cómico en un acto y en verso, original de D. Mariano Chacel, titulado «Lanceros», que hizo reír grandemente al público y proporcionó muchos aplausos á la Sra. Cebrian, Srtas. Delege y Velazquez, y á los Sres. Lopez, Campos y Sanchez.

Esta noche estreno del drama en cuatro actos, original de V. Sardou, arreglado á la escena española por los Sr Gonzalez Llanas y Francos Rodriguez, titulado FEDORA.



El calzado de Goma más elegante y más duradero se fabrica por la BOSTON RUBBER SHOE CO.

Fíjese que las suelas lleven el nombre «BOSTÓN» De venta en los principales comercios.

TELEGRAMAS

De la madrugada

MADRID 5.

A las 10'45.

«La Epoca» de hoy, acoge en sus columnas las declaraciones hechas por un íntimo de Sagasta.

Este, dice el que hace las citadas declaraciones, se resiste energicamente á modificar el actual gabinete.

Solo se allanaría á hacerlo si algún ministro le presentara con carácter irrevocable su dimisión.

La legislatura será infecunda si no se gestionan ni se quieren aproximaciones con alguno de los grupos parlamentarios.

La plana mayor de estos pedirá votaciones nominales y en el Senado, si se unen todas las oposiciones, alguna será desastrosa para el Gobierno.

A las 11'30.

Cerca de Madrid, se ha celebrado un lance de honor entre el general Bergés y el director de «El Imparcial».

El duelo ha sido á pistola, cambiándose entre ambos tres disparos alternos, comenzando primeros Bergés.

Ambos resultaron ilesos.

A las 11'45.

Telegramas recibidos de Paris comunican noticias del entierro de Emilio Zola.

Una muchedumbre imponente por lo numerosa, ha presenciado el pase del fúnebre cortejo.

No ha ocurrido ningún incidente grave. La policía ha hecho varias detenciones de individuos que trataban de promover tumultos.

Los discursos pronunciados ante la tumba del insigne escritor, han sido muy aplaudidos, especialmente el de Anatole France, que ha sido un enérgico elogio, por la campaña que Zola realizó en favor de Dreyfus.

Se dice que este asistió al entierro, de incognito.

ALMODOVAR

El presidente de esta, Federico Iché Sanchez, ha sido autorizado por el gobernador para repartir una hoja impresa condecorando á dicha asamblea á cuantos pertenecían al oficio, estén ó no asociados.

La reunión tiene por objeto tratar de los medios que pueden ponerse en práctica para el mejoramiento de la clase.

ALBACETE

Mañana á las ocho y media se celebrarán en la parroquia de la Purísima solemnemente honras fúnebres, en sufragio del alma del Excmo. é Ilmo Sr. D. Tomás Bryan y Livermore, Obispo que fué de esta diócesis.

MES DE SAN FRANCISCO

Hemos recibido el libro de devoción titulado «Mes de Octubre dedicado á San Francisco de Asis» por el P. Marcotti: Se vende á 2 50 pesetas, en la redacción de este periódico.

La langosta

El alcalde de Cartagena, remite á este Gobierno la relación de los terrenos que en aquel término municipal, se encuentran infestados por la langosta y son como una á hectáreas del Bsal, del Algar, Lantiscar y los Aragoneses.

Los carpinteros

En junta general celebrada el día 27 de Septiembre por el gremio de Carpinteros y Ebanistas, eligieron para su junta directiva á los compañeros siguientes: Presidente, José Marcos; vice, José Molina; tesorero, Ramón Magias; contador, Antonio Arenas; secretario, Julián Elvira, y vocales, Joaquín Imbernón, Francisco Pérez, José López Velez, Mariano Lozano, Carmelo Sánchez y Mariano Serrano.

Dinero

Se facilita con garantía hipotecaria para más detalles dirigirse á D. Ricardo Riera, calle de Pinares, núm. 5, entre-suelo, el que se dedica también á la compra venta de fincas rústicas y urbanas.

Maestra Superior

Después de unos brillantes exámenes verificados en la Escuela Normal Superior de Maestras de Valencia, ha obtenido con la honrosa calificación de sobresaliente, el título de Maestra Normal con arreglo al plan vigente, la distinguida é ilustrada profesora de esta Escuela Normal Srta. D.ª Leonor Cerdán Pastor.

Entierro

Ayer tarde se verificó en Espinardo el entierro de la malograda jóven Srta. Ascensión Aleman y Aleman, que ha subido, indudablemente, á la región de los ángeles, á los 15 años de edad, cuando era la felicidad de sus padres y hermanos. A su desconsolado padre nuestro amigo D. Francisco Aleman y á toda su familia, repetimos aquí el pésame que ayer les dimos personalmente.

Telegramas taurinos

Valencia 5, 7 25.—Los Cámaras cumplieron. Mataron ocho caballos. Valenciano bien y valiente en la muerte de sus toros. Cantaritos superior toreando y en quites. Al quinto le colocó dos pares de banderillas al cambio, que le valieron muchos aplausos. Con el estoque estuvo afortunado y valiente.—Corresponsal.

Madrid 5, 7 20.—Los toros lidiados esta tarde en la plaza de Carabanchel, resultaron criminales.

Templaito muy bien toreando, banderilleando y matando, siendo muy aplaudido. Carbonero regular.—Acado.

Pan blando

Hoy lunes servirá pan blando á sus favorecedores la PASTERIA DEL PROGRESO.

Restaurant del Arenal

PLATO DEL DIA: Los exquisitos Vol-au-vent de pichón á 1'25 ptas. ración. Servicio á domicilio fuera y dentro de la población. Se sirven cubiertos y á la carta.

Hoy como todos los lunes se servirá al público pan blando francés.

Fortuna

El ayuntamiento de este pueblo ha remitido al gobernador la siguiente propuesta para el nombramiento de la Junta local de Instrucción pública:

D. Basilio Rebollo y D. Juan Antonio Parra, en concepto de médicos; padres de familia, D. José María González Jimenez, D. Pedro Lozano Bernal, D. Francisco Bernal Pérez, D.ª María Miralles, D.ª Beatriz Bernal y D.ª Francisca Lozano.

E. RENARD, PROFESOR DENTISTA. CALDERON, TA. Calderon de la Barca, núm. 1. MURCIA.

CARIIDAD.—Recomendamos á las buenas almas, una persona muy necesitada que vive en la calle de Cadenas, número 37.

vincia, en expedientes para aprovecharlos de aguas.

Quedan de la Inspección de montes del distrito forestal de Murcia-Alicante y estado de los aprovechamientos aprobados, quedan de tener lugar en los montes de la pertenencia de los pueblos de esta provincia durante el año forestal de 1902 á 1903.

Edicto sobre contribuciones. Citación y emplazamiento por el juzgado de instrucción de Cartagena, á Antonio Nicolás López. Requisitoria del juzgado de Alcira, llamado á Enrique Gan.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy: Lunes 6 de Octubre. Santa Sabina; San Primo; San Feliciano; San Basilio, y Santa Fé.

Santos de mañana: Santa Justina, San Sergio, San Marcos papa y San Augusto. VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en el Rosario, por D. Pedro Olivencia y esposa. Mañana en la misma iglesia por D. Joaquín de Posada.

CULTOS

Mes del Rosario

—En Santa Eufemia mañana por D.ª Catalina Garcia, en sufragio de sus difuntos D. R. M.ª, D.ª María y D. Emilio.

—En San Juan hoy por D. Miguel Caballero y esposa, en sufragio de sus padres y su sobrino D. Juan Laborda Caballero.

—En las Verónicas mañana por doña Isabel Garcia, de Medina, en sufragio de su padre y hermana D.ª Josefa.

—En Santa Isabel mañana por D. Pascual Jara Carrillo, presbítero, en sufragio de su padre.

—En la capilla del Rosario (Santo Domingo) hoy por D. Valentin Arroyo y Caballero, en sufragio de sus padres.

—En la Merced al toque de oraciones, los dos festivos por la tarde.

—En Santa María, por las mañanas á las siete y media. Mañana por D.ª Carolina María Baldo, en sufragio de su esposo D. Antonio Caballero.

—En Madre de Dios á las siete y cinco de la mañana. Estos cultos los oficia una persona piadosa en sufragio de las almas del purgatorio.

—En San Nicolás á las ocho de la mañana, con misa y exposición de S. D. M., á devoción de la Sta. Marquesa de Salinas, por sus difuntos.

OTROS CULTOS

En la Merced continúa a solemnemente novena á la Virgen del Pilar, después de la misa de sieta, aplicándose estos cultos por D.ª Antonia Ortega, en sufragio de sus difuntos.

—En San Bartolomé continúa también dicho novenario; todos los días á las doce habrá misa y á continuación se leerá la novena.

—En Madre de Dios continúa por la noche al toque de oraciones, la novena á la Virgen del Pilar.

En las Carmelitas (Terasas) empieza mañana tarde á las cuatro y media la novena de Santa Teresa.

FONDA NIETO

CUBIERTOS DE 2 50 PTAS.

Menú de hoy 6 de Octubre.

ALMUERZO

- 1.º Huesos revueltos con espárragos.
2.º Callos á la andaluza.
3.º Lomo de cerdo y bistek con patatas.
4.º Batata de Málaga.
Pan, Vadepeñas, frutas, quesos, varisotes, r. banditos, ensalada, aceitunas y sardinas en escabeche.

COMIDA

- 1.º Sopa bulleruesa.
2.º Langostinos con vinagreta ó tár-tara.
3.º Pichones mediana.
4.º Ternera con patatas rellenas.
5.º Macedonia de frutas.

Pan, Vadepeñas, frutas, quesos, varisotes, r. banditos, ensalada, aceitunas y sardinas en escabeche.

Locales

Movimiento periodístico

H.º dejado de ver la luz pública en La Unión, nuestro apreciable colega «El Reclamante», que fundó y ha venido sosteniendo con tanta constancia nuestro buen amigo y compañero D. Francisco González.

—En Cartagena ha aparecido un nuevo periódico diario, titulado «La Tierra», del cual es redactor y fundador nuestro amigo el batallador escritor D. José G. reña Vaso.

Después de este colega muchas prospectivas.

Centro Obrero

El día 7 del semana, á las siete de la noche, tendrá una reunión en el Centro Obrero, los que pertenecen á la sociedad «Hierros y metales».

grandiosa ermita del Santísimo Rostro, donde se venera con devoción y respeto, á espensas de ésta y los pueblos comarcanos, una histórica y antigua Imagen que, de la Santa Fé.

Esta ermita es excepcional y grandiosa; sus bóvedas están lo menos á 12 metros de altura y la media naranja á más de 18. Su longitud de unos 30 metros por 8-50 de ancho; tiene cubierta en la cúpula y bóvedas, tiene profusión de adornos en yeso, del estilo churriguero, como al barroco, así como su precioso retablo principal (en madera) y dos tabernáculos de menor importancia, todo hecho en el siglo XVII sin omisión de gastos.

En esta iglesia se dice misa algunos días, pero el culto solemne al Santísimo Rostro, lo dispensa su activa y celosa hermandad, compuesta de los señores más caracterizados del pueblo y su digno parroco como presidente honorario.

Por tradición piadosa, todos los años en Septiembre, se celebra el pueblo de Honrubia, celebrando solemnes fiestas en honor al Santísimo Rostro; habiéndose efectuado en el actual del modo siguiente:

Del 8 al 16, novenario; día 17, por la tarde, vísperas; por la noche, solemne «Te Deum» á toda orquesta; día 18, á las diez, misa solemne, en la que pronunció un hermosísimo discurso basado en el amor cristiano, el elemento y efumado orador sagrado Sr. Heróldo Zaza, canónigo Lectoral de Guenca. Por la tarde á las seis, lucida procesión con el Santísimo Rostro sobre nueve tronos andas (obra del que escribía), recorriendo las principales calles del pueblo, siendo presidida por las autoridades locales.

El día 19 se celebró otra misa solemne sin sermón y procesión por la tarde, siguiendo otra carrera y rogatorio con lucida como la anterior: Y así el día 20 sin procesión.

En estos cuatro días permanece abierta la ermita desde las seis de la mañana hasta bien entrada la noche, relevándose los hermanos cada dos horas, para que no falte quien reciba las cuantiosas limosnas, que traen los devotos comarcanos, agradecidos á la misericordia divina, por las mercedes recibidas.

Todo esto resulta tan artístico, poético y conmovedor, que es difícilísimo para mí pintar con sus verdaderos colores, este cuadro tan acabado y tan lleno de fé tradicional cristiana, que produce en estos días de recogimiento, y entusiasmo de un pueblo honrado y trabajador.

Redicido á todos los que componen la piadosa hermandad, por el celo que han tenido en el presente año y la solemnidad con que todo se ha celebrado. Gloria á Dios, que en su sucesiva vaya en aumento, fejos de decaer.

Esta hermandad (de este año) está de acuerdo con las dignísimas autoridades del pueblo, disponiendo fiestas y festejos populares del 17 al 21, habiéndose disparado un castillo y traca de fuegos artificiales, cueñas, elevación de globos y otros festejos, ameniz dos por la notable banda de música de Práedonias.

La feria es importante, por la afluencia de ganadería y muchísimas transacciones. Han habido muchos tratos y de varias provincias, de los cuales, he visto algunos de Murcia y Orihuela, comprando vacuno y caballerías.

También acuden crecido número de vendedores de juguetes, quincallas, dulces, cascarrujas y otras baratijas, los cuales forman calles con sus improvisados establecimientos, desde la puerta de la ermita hasta la carretera, confundiéndose en este sitio con la feria de ganados.

Para no cansar más, y agradeciendo á los amigos del pueblo tanta consideración, especialmente al Sr. Laseca y familia, tendrá siempre para Honrubia, si á unos recuerdos.

JOSÉ FERNANDEZ MARTINEZ.

Honrubia 22 Septiembre 1902

Boletín oficial

El del 3 contiene lo siguiente: Anuncio de estar vacante una plaza de profesor numerario de Química, en la Escuela superior de Industrias de Béjar.

Notificación de un decreto del gobernador, en el expediente de registro de la mina «Pedro y Bernardino», del término de Fortuna.

Registros mineros: de 15 pertenencias para la mina «San Rostro» en término de Lorca, por D. José Rodríguez de Vaz; de una demasia para la mina «Ferrugines», en término de Cartagena, por D. Pablo Nogués.

Anuncio de haberse liquidado los alcances del soldado José Riquelme Bosaque.

Nota de las compras hechas por las factorías de usasitios y sub-sitios, de Cartagena, en la hacienda decana de Septiembre último.

Edicto sobre contribuciones. Acuerdos de ejecución de la Mazarra, en el mes de Agosto de 1902. Hacia de los Buitas decano el mes de Abril de 1902.

Edictos judiciales. —El del día 4 contiene: Decretos del gobernador civil de la pro-

tes, y ni la banda de Misericordia, que aquí se encuentra, ha podido tocar completa nada más que la primera música en el real de la feria, y en las demás ha tenido que abandonar el tablado por la insistente lluvia, ni los titiriteros han podido dar sus funciones ordinarias, y la que han dado ha sido sufriendo la incomodidad de una continua lluvia, ni los toreros tuvieron la entrada que debían tener, pues media hora antes de la corrida estuvo lloviendo y el último novillo se mojó algún tanto. En fin, todo mojado, y no por esa lluvia que riega y prepara el campo para la sementera, sino por menudos chispeos que todo lo llenan de barro, poniéndose las calles intran-sitables.

De la corrida de novillos hay que decir, que el ganado ha resultado muy valiente, y las señoritas toreras han estado muy acertadas en todo, y queriendo agradar al público. Aquí han querido contrariarlas para que vayan á dar dos corridas á Huescar, pero creo que piden mucho dinero para lo que aquel pequeño pueblo puede dar. A Cehegin también quieren llevarlas á torear.

La feria del ganado vacuno ya ayer quedó terminada; ha habido en ella muchos y buenos pares de vacas y de bueyes para carreta y labor y magníficos ejemplares de hermosas novillas.

De las casetas en la feria han quedado algunas por ocupar, y las ocupadas hacen muy poco negocio: y es que hoy en cualquier pueblo, por pequeño que sea, hay de todo lo que pueden llevar los feriantes, y además ¡son tantas las ferias!

El ganado de caballería representa aquí la parte de feria más importante. Hermosísimos pares de Mulas, buenas yeguas con sus crías, que aquí se pagan á muy buen precio, y en el ganado asnal también hay muchos y buenos animales. Todo este ganado ha tenido este año un precio muy subido y han sido muchas las ventas que se han verificado.

Lo demás de la feria muy poca cosa; barracones con vistas y saltimbanquis; boleras del género flamenco y caballitos del tío Vivo.

Y aunque la lluvia ha estorbado mucho, en las horas que el cielo ha estado tranquilo, han lucido por estas calles y paseos, particularmente en la feria, su gracia y natural donaire, muchas mujeres hermosas.

No se ha oído nada de que durante la feria haya habido escamoteadores ni ratas, ni otros que suelen encontrarse las cosas antes de que se le pierdan á su verdadero dueño. Tampoco han habido riñas, ni cuestiones. Más vale así.

EL CORRESPONSAL.

4 Octubre 1902.

NOTAS DE VIAJE

HONRUBIA (GUENCA)

Es un regular y bonito pueblo, elevado á la categoría de villa, por cuanto tiene Ayuntamiento y juzgado municipal.

En lo eclesiástico, pertenece á la diócesis de Guenca; partido judicial de San Clemente, Audiencia Territorial de Albacete y Capitanía general de Castilla la Nueva.

Está situado sobre una preeminencia ó cerrito, que se eleva, en el fondo de un llano, circuido de cultivadas y pintorescas lomas con algunos frutales, hortalizas, mucha patata y viñedos.

Su riqueza principal consiste en trigo, cebada, escaña, asafrán superior y vinos. Según sus habitantes, el frío es excesivo durante los meses de Diciembre á Marzo, pero el resto del año, su clima es templado y cálido á veces; siendo pocas las enfermedades contagiosas, por estar muy ventilado.

Su población, la componen unas 600 casas, incluyendo el barrio que divide la carretera. Son en su mayoría de dos pisos, de aspecto agradable, (por lo blancuqueadas), construcción ordinaria, pero sólida, y albergan 2.500 almas próximamente.

Tiene escuelas de instrucción de ambos sexos; hay muchísimos pozos con agua á 2 y 3 metros de la superficie, pero estas solo se emplean en los usos domésticos, surtiéndose para beber, de los pozos ó manantiales que hay fuera del pueblo y de algunos aljibes.

Su parroquia, con categoría de segundo ascenso, está servida por cura, un coadjutor y sacristen.

El templo parroquial situado en lo más alto del pueblo, fué reconstruido en el siglo XVIII, sobre ruinas de otro templo del siglo XIV al XV, demostrándolo así la torre, pórtico de entrada y unas capillas anejas (mal restauradas), lo cual es del 2.º periodo del estilo gótico. Lo reconstruido no tiene importancia.

En el centro del pueblo, se halla la